

开展家电惠民 持续发放消费券

百企千店春节乐购节启动

本报讯(记者 李静)持续发放消费券、开展家电惠民、延长汽车补贴……1月11日,我市“玉兔迎春 情暖并州”百企千店春节乐购节活动在小店区华宇百花谷启动,一系列促进消费的优惠活动亮相,助力市民喜庆过大年,迎泽区、杏花岭区、万柏林区、尖草坪区、晋源区设置分会场,并同步启动。

刚刚过去的一年极不平凡,我市在

促消费惠民生稳市场方面,大力开展了“晋情消费·悦享生活”政府促消费活动,累计发放零售、住餐、家电家居、文旅体等领域电子消费券和汽车补贴7.8亿元,直接带动消费130亿元。今年是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,我市年初启动“玉兔迎春 情暖并州”百企千店春节乐购节活动,是贯彻落实市委经济工作会议精神,加快推动

服务业复苏繁荣,持续加大促消费力度的重要举措,将进一步稳市场、促消费,极大提振市场信心,增加市民的幸福感和获得感。

此次活动共涉及四项内容。一是将延续发放“晋情消费·悦享生活”消费券,于1月14日至2月28日每周新一轮,核销期两周,契合群众买年货的消费周期。二是开展“春暖购·家电惠民”专

项活动,于1月14日至2月14日,每天可到相应平台报名领券,然后到相关的家电企业使用。三是开展“玉兔迎春·情暖并州”百企千店乐购活动,于1月11日至2月11日,全市100余家企业参与,涉及门店3000余个,涵盖购物需求的各个方面,推出各具特色的节日优惠活动,市民可享受各类促销优惠。四是延长新能源汽车补贴活动至2月底。

晋源区

花卉市场一派繁忙景象

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 杨润德 韩雪冰 文/摄)1月10日,走进位于晋源区的山西花卉交易中心,不少商户正忙着备货、卸货、出货,一派繁忙热闹的景象。作为全省最大的花卉研发、生产、销售集散地,该中心花卉品种齐全、物美价廉,越来越多的市民选择来这里购置花卉,也带动了本地的花卉种植产业。

在一家主营蝴蝶兰的温室大棚里,一盆盆蝴蝶兰花开正艳,枝干挺直,花瓣翩翩欲飞。摆放在一旁盛放蝴蝶兰的“太空舱”,因为可以更好地保鲜且方便携带,受到顾客的喜爱。正值开花旺季的石斛兰、大花蕙兰、杜鹃花、仙客来等年宵花卉同样是销售主力军。还有不少顾客喜欢绿植,龟背竹、君子兰、虎皮兰等也很受欢迎。

同样,多肉大棚也吸引了不少顾客,种类繁多、千奇百怪的多肉植物让人眼花缭乱、目不暇接。47岁的赵苏多在十几年前引进了多肉植物,目前已培育出四五千个品种,每个品种都有个悦耳动听的名字。这里还有形态各异的创意多肉盆景,数十种多肉植物依盆形栽种,色调和谐、高低错落、相辅相成,非常漂亮。



市民正在购置花卉。

很多前来购买花卉的市民惊喜地发现,山西花卉交易中心比起过去有了不小的变化,颜值、气质和品质都实现了华丽升级,朝着专业化、高端化、定制化、多元化、生态化发展。国兰轩、见园、雅筠堂等高端精品花店风格各异,书画文玩散落鲜花之间,赋予了花卉灵魂,诗情画意跃然眼前。在这里逛上一圈,无论鲜花还是花卉相关产品一应俱全,能满足顾客的各种需求。据介绍,该中心目前有200

余个商户入驻,汇集了全国各地的高档盆花、盆景、观叶植物、仿真植物、干花、工艺品等10万余种,占全省80%的市场份额。

此外,山西花卉交易中心还带动了晋源区的花卉种植产业。目前,该中心有近一半花卉来自本地的花卉种植基地。商户王贝告诉记者,比起外地的花卉,本地培育的鲜花不仅价格优惠,而且没有遭遇旅途颠簸,花型较为完整,也更加适合本地气候,深受市民的青睐。

高颜值“年味儿”浓

花艺师教你怎么搭

本报讯(记者 陈珊 文/摄)春节未至,年味先浓,花团锦簇的年花市场已经热闹起来了,1月11日,记者走访了太原市内部分花卉市场和鲜花店,发现除了传统的盆栽鲜花,鲜切花也越来越受到青睐。该如何在家DIY新颖特别的年花花束呢?花艺师给您支招。

随着春节的临近,一束束鲜花为节日增添色彩。在杨家峪花卉市场,临近春节,年花市场进入节前销售旺季,可以说是“花草盛况、年味十足”。有的市民喜欢购买一些具有吉祥寓意的年花;而有的市民则喜欢一些美观的、装饰性强的年花。花店老板告诉记者,发财树、鸿运当头、蝴蝶兰、朱顶红等这些名字寓意比较吉利的红色系鲜花很畅销。

花市上年轻人越来越多,对他们来说,买花不仅是过年“仪式感”的点缀,更是对新年美好寓意“信念感”的体现。记者发现,为了迎合年轻消费者,今年鲜切花市场多了一些新品种,如象征“金玉良缘”的郁金香、代表“鸿运当头”的北美红枝冬青、寓意“有钱大花”的大花蕙兰、颜色火红喜庆的火棘果等。

近来,集过年仪式感之大成



的红银柳“福桶”大热。记者在市场上看到,“福桶”就是在银柳枝上挂上吉祥吊牌、小灯笼、红折纸等装饰小物件,组成一桶“红红火火”的盆栽产品,它的价格在200元到300元,十分受市民欢迎。

买花也能靠直播?在采访中记者了解到,在购花渠道上,年轻人买花从线下花店走向线上平台,美团买菜、淘宝平台甚至拼多多、抖音直播间等电商渠道都是消费者越来越习惯使用的买花途径,鲜花“触电”已是常态。市民张女士就经常在网

购买从昆明直运过来的鲜切花,不仅花期长,价格也便宜,“买起来也方便,还能进团花群捡漏超便宜的混搭鲜花。”

在冬望春,过年买花饱含着对春天来临的期盼。那么买到鲜切花怎样才能搭配得更“有年味儿”呢?记者询问了花艺师李瑞,她推荐大家可以选择北美冬青+圆叶尤加利叶的组合,“北美冬青是果实中的爱马仕,尤加利叶是北欧风界的扛把子,重点是变成干花后依旧好看!”

据介绍,北美冬青养好了能放2个月左右,果实干透后依旧是喜庆的红果果。在花卉市场,高品质的北美冬青鲜切花,长度40公分的最便宜,160余元10支,而新鲜的国产大叶尤加利25元就能买到一扎;南非帝王花+公主花则有不一样的感觉,帝王花富贵华丽,公主花则多了些温婉气质,比霸气的帝王花更加精致,时间久了,用作干花装饰,搭配深红的玫瑰果,复古有年味,氛围感拉满。李瑞告诉记者,不同的花材搭配在一起,会让植物爆发出强烈的艺术表现力,比如针垫花搭尤加利叶,非常具有东方韵味,也很喜庆,“鲜花插瓶时,要注意不要过分整齐,注意前后空间的错落,只要空间感觉合适即可。”

专场招聘会
线上直播受欢迎

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)通过线上直播方式举办招聘会,为劳动者提供就业岗位。1月11日,万柏林区人社局举办“2023年春风行动暨就业援助月复工复产专场招聘会”,受到人才供需双方欢迎,一上午时间已有一万余人(次)点击观看直播。

“我们是一家物流公司,负责新能源电池、零部件等的配送,分公司遍布全国,现在需要招聘调度和会计……”当天上午,依托“万柏林就业服务平台”,线上招聘直播正在进行,用人单位相关负责人一一“登场”,介绍各自企业的具体情况和招聘岗位。这10家企业涉及物流、人力管理、餐饮、家政、食品制造、科技等多个领域,提供了400余个岗位。其中,既有长期工作岗位,也有短期零工,以满足不同文化和就业层次求职者的需求。

“前一段疫情比较严重,不太敢出来打工。最近疫情形势有所好转,我想通过这样的方式多接触和了解社会,为未来进入职场作准备。政府举办的招聘会安全有保障,我们不会上当受骗。”大

学生韩琦了解到这场招聘会后,当天准时守在手机旁参与,准备找寒假零工开展社会实践。

此次活动由万柏林区人社局主办,万柏林区公共就业服务中心承办,万柏林区零工市场、万柏林区王化街办、万柏林区灵活就业服务协会等单位协办。

万柏林区人社局相关负责人介绍,“2023年春风行动暨就业援助月”专项服务活动于当天启动,以“春风送真情 援助暖民心”为主题,以“就业有支持、用工有保障、满意有提升”为目标,活动将持续至3月底。除了当天的复工复产专场外,该区还将从多方面综合发力,包括开展就业摸排、强化精准帮扶举措、全力保障企业用工、大力开发就业岗位和密集组织招聘活动,推出系列暖心举措。

系列活动主要集中在帮扶有就业创业意愿的农村劳动者、受疫情影响滞留或主动留岗的在并务工人员、城乡就业困难人员等劳动者,同时全力保障抗疫保供、重点建设、重点产业链供应链,以及春节期间有连续生产用工需求的企业等,为他们提供全方位就业服务和政策支持。

统筹推进疫情防控和经济社会发展

履行监督职责
守护食品安全

检察干警与市场监督管理人员检查食品经营商家。

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 崔瑶 文/摄)新春佳节即将来临,连日来,清徐县检察院依法履行公益诉讼法律监督职责,随队监督县市场监督管理局对县域内的重点食品生产、经营场所进行检查。

为进一步加强食品安全监管,规范节日期间市场秩序,保障消费者合法权益,检察干警与市场监督管理人员深入清徐县部分食品生产企业,对生产条件和环境卫生、生产记录、食品标签等方面进行了监督检查,并就检察公益诉讼工作护航民企发展展开座谈。

在食品经营商家,检察干警重点监督了生鲜肉类、熟食制品、散称小食品等购进渠道是否正规,生产日期、保质期是否有效,是否亮证经营,是否公示相关问题。随后,干警还向商户普及了公益诉讼法律知识,广泛宣传检察机关公益诉讼职能。

此次监督活动,进一步督促了行政主管部门持续加强对市场的引导和管理职责。同时,检察机关要求行政主管部门多措并举,促使食品生产经营者切实履行食品安全主体责任,合法生产经营,确保人民群众吃得放心,买得安心。